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SUBIECTUL I: (10 puncte)
a) Un vas in care se afla apa pana la nivelul h, cu greutatea totala G, este agezat la marginea unei mese,
ca in figura alaturata. La baza vasului este practicat un orificiu foarte
mic cu aria sectiunii transversale S (neglijabild Tn raport cu suprafata
libera a lichidului din vas), initial astupat cu un dop. Se mai cunosc
acceleratia gravitationald, g si presiunea atmosferica pg.
Sa se determine expresia coeficientului de frecare la
alunecare u dintre vas si suprafata mesei astfel incat, imediat dupa
scoaterea dopului, vasul sa alunece pe masa. (4 p)

b) Intr-un tub subtire vertical cu lungimea L = 152 cm, deschis la capatul superior, se afla in echilibru o
coloana de aer cu temperatura t, = 7°C separata de exterior printr-o coloana de mercur a carei inaltime este L / 2.
Se incalzeste coloana de aer, presiunea atmosferei in care se desfagoarad experimentul ramanand constanta si
egald cu 760 torr. Neglijand efectele datorate Tncalzirii tubului $i mercurului precum si fenomenele superficiale,
calculati cat la sutd din masa initiala de mercur s-a scurs din tub pana in momentul in care temperatura coloanei de
aer a atins Tnax precum si valoarea lui Thay - (5p)
SUBIECTUL II: (10 puncte)

Pentru realizarea unui experiment se toarna mercur intr-o eprubeta, inéltimea coloanei de mercur masurandu-
se cu o rigla de aluminiu care a fost etalonata la &, = 0°C. Deoarece temperatura in laborator este {2= 23°C
rezultatul determinarii, L = 20 cm, se obtine cu o eroare relativda aparentd ¢ = 53 10% (e =

valoare exacta - valoare masurata ; 5 B 2 :

). Experimentatorul constatd ca, in timpul manevrarii mercurului au curs
valoare masurata
cateva picaturi pe geamul orizontal din sticla care acopera masa de laborator. Pentru mercur se cunosc densitatea
p, coeficientul de tensiune superficiald o, unghiul de racordaj 8 = 180° si coeficientul de dilatare » = 18,2105 K.
Dilatarea eprubetei se neglijeaza iar acceleratia gravitationala este g.

a) Demonstrati ca grosimea picaturilor de mercur de pe geamul de sticla este independenta de masa lor. (4 p)
b) Calculati coeficientul de dilatare liniara al riglei si estimati inaltimea coloanei de mercur la temperatura de
etalonare a riglei. (5p)

SUBIECTUL Il (10 puncte)

intr-unul din romanele sale, Jules Verne descrie aventurile submarinului Nautilus condus de capitanul
Nemo. Submarinul are forma unui cilindru omogen cu lungimea / = 60 m, raza sectiunii
transversale R, = 7m si densitatea medie p egala cu 7/9 py , unde p este densitatea
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medie a apei de mare. Acceleratia gravitationala este g = 10 ms™.

a) Submarinul care la momentul initial era in repaus, se angajeaza in lungul
unei galerii cilindrice de raz& R, = 10 m, prin care urca cu motoarele oprite ca in figura.
Neglijand efectele de la capete si frecarile gasiti dependenta vitezei submarinului , v,
de distanta h parcursa. Reprezentati grafic (h) si caracterizati migcarea
submarinului. (5p)

b) Pentru a studia cresterea salinitatii cu adancimea, capitanul Nemo face
urmatorul experiment: intr-un rezervor cilindric cu aria bazei S i in care a turnat masa
M de apd de mare introduce un cub de masd m care pluteste in echilibru in interiorul
lichidului. Ca urmare, nivelul lichidului in rezervor cregte cu Ah. Capitanul presupune
cd densitatea apei de mare din vas creste liniar cu addncimea h. Cum calculeaza el

A (4 p)

rata cresterii relative a =
Py - 4h

a densitatii cu adancimea?

Indicatie: In dezvoltarea binomului (1+¢)" unde e<<1 si ne N, va veti limita la primii trei termeni: 1 + ne + n(n-1)e %2

Nota:
oficiu.

Timp de lucru 3 ore. Toate subiectele sunt obligatorii. Pentru fiecare subiect se acorda un punct din
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